
Energični ukrepi državne uprave proti 
štrajku šolskih otrok. 

Kakor znano je klerikalna stranka, 
bolje rečeno duhovščina, vedno nahujska
la ljudsko maso proti šolskim odredbam 
in predpisom, kadar je bila le dana pri
lika za to in kadar so se imele izvajati 
kake odredbe, ki duhovščini niso bile 
všeč. 

Učiteljstvo je težko izvrševalo svojo 
službeno dolžnost, ker so demagogi ved
no ščuvali ljudstvo proti šoli in učitelj
stvu. so mu jemali uradno avtoriteto in 
ker učiteljstvo ni našlo potrebne zaslom
be pri lokalnih in pri centralnih oblastvih 
v takih slučajih. Za šolske zamude, za 
druge prestopke so pokazala okrajna ob
lastva premalo zaslombe in energičnega 
postopanja in ljudje so se poljubno »pun
tali«, blatili in ščuvali so proti učiteljstvu 
v časopisju in na shodih. Učiteljstvo se 
je balo eksponirati, ker cesto se je doga
jalo, da je učiteljstvo mesto zaslombe in 
zaščite prejelo za svojo vnemo še kako 
disciplinarno preiskavo, tako da si je do
tičnik sam želel oditi iz kraja, krivci in 
demagogi nezdravih razmer so pa ostali 
nekaznovani in so nadaljevali svoje po
četje. 

V tem oziru se je obrnilo sedaj na 
bolje in vlada je pričela varovati tudi 
svojo avtoriteto. To se je pokazalo v 
slučaju šolskega štrajka v Št. Vidu nad 
Ljubljano, o čemer je izdal veliki župan 
ljubljanske oblasti sledeče uradno poro
čilo: 

Dne 11. februarja t. 1. je bilo sklicano 
v Št. Vidu protestno zborovanje radi 
premestitve dveh učiteljic od osnovne 
šole v Št. Vidu. 

Na tem zborovanju se je sklenilo, 
naj starši svojih otrok toliko časa ne po
šiljajo v šolo. dokler se ne vrneta preme
ščeni učiteljici. 

Sklenjeni štrajk se je v resnici tudi 
izvajal dne 12. in 13. t. m. 

Uradno je ugotovljeno, da so hujska
li k temu štrajku šolske otroke in starše 
šolskih otrok tudi župan in občinski od
borniki, da so torej ti javni funkcionarji 
zapeljevali nerazsodne ljudi v kaznivo 
dejanje in na upor proti odredbi držav
nega oblastva, ki je premeščenje učiteljic 
zakonitim potom izvršilo. 

Ker je tedaj župan in občinski odbor 
občine Št. Vid s hujskanjem in zapelje
vanjem nastopil proti državni avtoriteti 
in s tem izgubil zaupanje državnega ob
lastva. razpustil je veliki župan ljubljan
ske oblasti temeljem § 99. občinskega 
reda navedeni občinski odbor in odredil, 
da prevzame začasno posle občinskega 
odbora gerentstvo. 

Starši, ki so pristali na ta štrajk in 
ki svojih otrok na omenjena dneva niso 
pustili v šolo, so bili po pristojni politični 
oblasti kaznovani z najvišjo denarno glo
bo, ki je za ta prestopek določena v za
konu. 



Vse osebe pa. ki so prigovarjale ali 
hujskale tuje šoloobvezne otroke, naj ne 
gredo v šolo. so bile ovadene državne
mu pravduištvu. 

Veliki župan: dr. Baltič. 
Pričakujemo, da se bo g. veliki župan 

zavzel enako energično v vseh slučajih, 

kadar se bo šlo za interese in varstvo 
državne avtoritete, tudi kadar se bo šlo 
za varstvo interesov šolstva in prosvete, 
posebno pa, kadar se bo šlo za varstvo 
avtoritete učiteljstva kot državnega 
uradništva in njega neodvisnosti v službi 
in pri nacionalnem prosvetnem delu. 


